

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 октября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.10.2020 Мигрант едва не сгорел заживо, копая траншею в Москве	4
02.10.2020 Сотрудник пострадал при взрыве в военном институте в Петербурге	4
02.10.2020 Под Новосибирском мужчину, упавшего в канал, насмерть засыпало грунтом	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
05.10.2020 Докеры Владивостокского торгового порта вновь вышли на акцию в поддержку экс-гендиректора	5
03.10.2020 Жители Хабаровска вышли на митинг в поддержку Фургала тринадцатую субботу подряд ..	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
04.10.2020 Предприятия сокращают зарплаты вместе с сотрудниками	6
А.Л. КУДРИН	7
05.10.2020 Кудрин прогнозирует сложную зиму	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
05.10.2020 В госдуме предложили ввести госстрахование учителей	8
03.10.2020 Голикова объяснила рост числа заболевших COVID-19	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
05.10.2020 В Минтруде заявили, что работодатель не вправе требовать справки о teste на коронавирус	8
02.10.2020 Минтруд предложил продлить госпрограмму о соцподдержке граждан до 2030 года	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
05.10.2020 Девушка из Брянска будет судиться с московской пекарней после увольнения в коронавирус	9
05.10.2020 Жителя Башкирии убило ударом трубой в грудь	10
03.10.2020 Кровельщик разбился насмерть в Дзержинске	10
02.10.2020 Рабочий погиб из-за воспламенения одежды в Нижегородской области	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
03.10.2020 Внедрение "прямых выплат" по больничным потребует почти 52 млрд рублей в 2021 году ..	11



02.10.2020 Мишустин рассказал о мерах по поддержке рынка труда в России	11
02.10.2020 Работодатели смогут трудоустраивать сотрудников дистанционно	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
05.10.2020 Межрегиональный профсоюз «Учитель»: в шестидесяти регионах страны базовые ставки зарплаты учителей ниже минимального размера оплаты труда	12
02.10.2020 Профсоюзы призвали продлить меры поддержки рынка труда	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
05.10.2020 "БИОТ – 2020" станет главным событием в России в области охраны и безопасности труда	15
05.10.2020 От профессии педагога во многом зависит будущее государства - Мишустин.....	15
05.10.2020 Собянин заявил, что пандемия не помешает развитию школьного образования в Москве..	16
05.10.2020 Меры господдержки малого и среднего бизнеса распространят на самозанятых	17
04.10.2020 В Минпросвещения рассказали о подготовке новой системы оплаты труда учителей	17
02.10.2020 Мишустин предложил не называть средним образование, полученное в колледжах	18
02.10.2020 Мишустин: поправки в Трудовой кодекс создадут гибкие условия занятости для выпускников колледжей с инвалидностью	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.10.2020

Мигрант едва не сгорел заживо, копая траншею в Москве

Инцидент произошёл в районе московского аэропорта. **Мигрант получил сильнейшие ожоги** - едва не сгорел заживо, когда копал траншею. Как пояснил источник в правоохранительных органах, мужчина задел силовой кабель.

Пострадавший был доставлен в ГКБ №36 им. Ф.И. Иноzemцева, сообщил источник Царьграда в правоохранительных органах. Медики сообщили, что Усман А. - уроженец Таджикистана, получил ожог пламенем электрической дуги. Следы ожогов на лице, шее и предплечьях. Кроме того, врачи диагностировали электротравму с поражением ЦНС, сердечно-сосудистой системы.

Помощь ему оказывают в ожоговом центре. Уточняется, что у приехавшего из Таджикистана Усмана есть российское гражданство. Однако зарегистрирован он во Владимирской области. Работы выполнял по устной договорённости с компанией "Энерго". Ему, как и другому мигранту - Ктегири А., обещали платить по 2 тысячи рублей в сутки. Документы на людей не оформили. Представители компании уже опрошены полицией. Показания о ЧП дал Ктегири А.

О самочувствии **пострадавшего мигранта** информации к этому часу нет. По предварительной версии, ожоги он получил, ударив лопатой по силовому кабелю во время выполнения работ в траншее.

https://tsargrad.tv/news/migrant-edva-ne-sgorel-zazhivo-kopaja-transheju-v-moskve_286075

02.10.2020

Сотрудник пострадал при взрыве в военном институте в Петербурге

Как стало известно РЕН ТВ, 1 октября взрыв произошел во время технических испытаний в Военном инженерно-техническом институте (ВИТУ) в Санкт-Петербурге.

По имеющимся данным, в результате инцидента **пострадал сотрудник**. Его госпитализировали с ушибами грудной клетки, позвоночника, переломом плеча.

Врачи оценивают состояние пострадавшего как тяжелое.

<https://ren.tv/news/v-rossii/755859-sotrudnik-postradal-pri-vzryve-v-voennom-institute-v-peterburge>

02.10.2020

Под Новосибирском мужчину, упавшего в канал, насмерть засыпало грунтом

Один из **рабочих упал** на дно - его засыпало сверху грунтом.

В Новосибирске днем 1 октября при очистке канала в Убинском районе произошел несчастный случай. Один из **рабочих упал** на дно - его засыпало сверху грунтом.

- Около полудня при очистке канала Карапуз около деревни Асенкитово, 46-летний работавший там сварщик подошел слишком близко к краю канала и, не удержавшись, упал вниз. На мужчину сверху обрушился грунт. Прибывшие на место медики констатировали смерть, - рассказал источник КП-Новосибирск в правоохранительных органах.



https://www.nsk.kp.ru/online/news/4034105/?utm_campaign=internal&utm_medium=section_page=1&utm_source=quote_preview&utm_term=0

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.10.2020

Докеры Владивостокского торгового порта вновь вышли на акцию в поддержку экс-гендиректора

Докеры Владивостокского морского торгового порта в понедельник вновь вышли на акцию в поддержку бывшего гендиректора Заирбека Юсупова, сообщила РИА Новости зампредседателя Российского профсоюза докеров Елена Хорошун.

"**Работники** готовы приступить к **забастовке** и приостановить работу, ... но в рамках закона, если их требования не будут выполнены... Это не митинг, не забастовка, (сегодня) проходит собрание трудового коллектива", - сообщила Хорошун.

Она добавила, что трудовой коллектив хочет видеть "лично людей, которые приняли это решение о досрочном прекращении полномочий (бывшего гендиректора Заирбека Юсупова - ред.)».

"(Докеры) хотят, чтобы на собрании появились эти люди и подтвердили, что они действительно принимали такое решение, (объяснили причину) досрочного прекращения полномочий. И еще одно требование - о включении в устав, что представитель работников должен принимать участие в управлении ПАО "ВМТП", - сказала Хорошун.

По её словам, нового директора на рабочем месте в пятницу она не видела, к трудовому коллективу он также не выходил.

Ранее совет директоров "Дальневосточного морского пароходства" решил с 30 сентября сократить состав правления с восьми до семи человек, расторгнув трудовой договор с Юсуповым, занимавшим должность вице-президента по портовому дивизиону компании и гендиректора ВМТП. Набсовет избрал на должность гендиректора порта со 2 октября Романа Кухарука. Первого октября докеры ВМТП вышли на стихийный митинг с призывом оставить Юсупова в должности, они отказывались работать. По данным профсоюза, докеры также опасаются за свои социальные гарантии при смене руководства. В пресс-службе Fesco РИА Новости сообщили, что на территории ВМТП запрещено проведение каких-либо забастовок, препятствующих работе предприятия, и, таким образом, акция, "организованная Заирбеком Юсуповым, является самоуправством". Этим действиям будет дана соответствующая правовая оценка, отметили в Fesco. Позднее в ВМТП сообщили, что работа порта возобновлена, но сотрудники вновь вышли на акцию.

Президент транспортной группы Fesco Аркадий Коростелев пообещал сотрудникам Владивостокского морского торгового порта (ВМТП, входит в Fesco) сохранить все социальные гарантии при новом директоре.

В середине сентября вышел отчет ВМТП, согласно которому чистая прибыль компании по МСФО за 2018 год снизилась по сравнению с аналогичным периодом предшествовавшего года на 1,3%, до 4,313 миллиарда рублей. Чистая прибыль порта по итогам 2017 года при этом составила 4,368 миллиарда рублей, что в 1,8 раза больше, чем показатель за 2016 год. ВМТП неоднократно откладывал публикацию финансовой отчетности по МСФО за 2017 и 2018 годы. Также компания отложила публикацию отчета за первое полугодие 2019 года до разрешения ситуации с долговой нагрузкой ДВМП. А в июле стало известно, что отчет компании за весь 2019 год отложен из-за аудиторских процедур.

ВМТП - одна из крупнейших стивидорных компаний на Дальнем Востоке России. Она предоставляет услуги по перевалке контейнерных, генеральных, навалочных грузов. Ежегодная пропускная способность порта достигает 5 миллионов тонн генеральных грузов и нефтепродуктов, 150 тысяч единиц автомобилей и колесной техники и свыше



600 тысяч ТЕУ контейнерных грузов. Производственные мощности ВМТП расположены на 15 причалах порта Владивосток. ВМТП входит в число крупнейших универсальных портов российского Дальнего Востока, обеспечивает перевалку значительной части товаров, поступающих в Россию из стран Азии. ВМТП является одним из крупнейших работодателей и налогоплательщиков Приморья.

РИА Новости. Все Новости

03.10.2020

[Жители Хабаровска вышли на митинг в поддержку Фургала тринадцатую субботу подряд](#)

Несмотря на сильный дождь, жители Хабаровска вышли на очередную несанкционированную акцию в поддержку бывшего губернатора края Сергея Фургала в субботу. Протестующие, которые по традиции собрались на площади Ленина, прошли шествием по улицам города с красно-белыми шарами, флагами и плакатами, скандируя лозунги в поддержку Фургала. По оценке администрации Хабаровска, на акции собралось около 500 человек. На месте проведения **митинга** работают **сотрудники** правоохранительных органов. Они следят за соблюдением общественного порядка и обеспечивают безопасность граждан во время проведения мероприятия. Акции протesta проходят в Хабаровске с 11 июля. По данным администрации города, сотрудниками органов внутренних дел региона с момента начала акций составлено 173 протокола об административных правонарушениях в отношении участников протестов. В пятницу, 18 сентября, Мосгорсуд отказался освободить Фургала под залог и оставил бывшего губернатора Хабаровского края под стражей до декабря 2020 года. Возглавлявший Хабаровский край с 2018 года Фургал был арестован и этапирован в Москву 9 июля. Чиновнику вменяют причастность к деятельности местной преступной группировки, а также организацию убийств в 2000-х годах в Хабаровском крае и Амурской области. После отставки Фургала на должность временно исполняющего обязанности главы региона президент России Владимир Путин назначил Михаила Дегтярева.

<https://www.newstube.ru/media/zhiteli-habarovska-vyshli-na-miting-v-podderzhku-furgala-trinadcatuyu-subbotu-podryad>

СОКРАЩЕНИЯ

04.10.2020

Предприятия сокращают зарплаты вместе с сотрудниками

Аналитики одного из **российских** банков изучили поведение бизнеса в период пандемии

Треть **российских** компаний **сократили** зарплаты своим **сотрудникам**, а четверть была вынуждена пойти на сокращения. Такие цифры банк «Открытие» приводит в своем исследовании об основных стратегиях ведения малого бизнеса после выхода из самоизоляции. Эксперты уверены, реальное положение дел не только близко к результатам исследования, но может и быть куда хуже.

По данным исследования, только 7 % компаний не предпринимали никаких мер по сокращению своих затрат. 35 % компаний снизили сотрудникам зарплату в период пандемии, около четверти - сократили штат. Также компании активно резали рекламные бюджеты и переходили на удаленный режим работы. Более половины малого и среднего бизнеса уже работают в обычном режиме, 29 % заявили, что их бизнес уже восстановился или ничего не потерял, 44 % считают, что на восстановление бизнеса у них уйдет не менее года, а 7 % полностью закрыли свое дело.

Наибольший страх у бизнеса вызывает новая волна пандемии, которую ожидают почти 2/3 предпринимателей. Больше половины из них говорят, что это произойдет в ближайшие 3 месяца. При этом накопления на случай второй



волны карантина имеют 40 % компаний. Почти треть предпринимателей считают, что их уже компании не смогут пережить вторую волну пандемии.

Профессор ВШЭ Иван Родионов считает, что эти цифры близки к истине. Серые схемы выплаты зарплат существовали задолго до пандемии, вряд ли коронавирусный кризис слишком многих заставил уйти в серые схемы. Скорее всего они просто разорились.

«Это реальные сокращения. Меры поддержки правительства либо сложно получить, либо это последний вздох перед смертью. Поэтому статистика Росстата не отражает реального положения вещей. У меня много знакомых потеряли работу или им урезали зарплату. На фоне устойчивого падения рубля, нефть не меняется в цене. Это значит, что правительство РФ воспользовалась той же уловкой, как и в 2014 году. Рубль искусственно опускается, это позволяет им больше выручать и платить бюджетникам. А через полгода этот фокус выльется в виде роста цен. Инфляция у нас полностью управляемая за счет того, что 80 % товаров, которые включены в учет инфляции, попросту не производятся», - говорит Иван Родионов.

Директор Банковского института Василий Солодков напоминает, что об уходе в серые схемы выплаты зарплат можно говорить в случае повышения комиссии за незаконное обналичивание, так, год назад ЦБ оценивала ее в районе 14-15 %. Сейчас эта сумма колеблется в зависимости от сезонности и от объемов денег. И на рост комиссии также влияют налоговые платежи и выплаты социального характера.

https://xn--c1abvl.xn--p1ai/news/obshchestvo/predpriyatiya_sokrashchayut_zarplaty_vmeste_s_sotrudnikami/

А.Л. КУДРИН

05.10.2020

Кудрин прогнозирует сложную зиму

Глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** прогнозирует падение ВВП на фоне второй волны коронавируса, передает корреспондент ИА REGNUM 5 октября.

Представленный правительством РФ к проекту федерального бюджета на 2021–2023 годы макроэкономический прогноз не предусматривает второй волны коронавируса.

"Прогноз не учитывает второй волны COVIA-19, которая по сути уже началась. И тем самым падение ВВП этого года, наверное, будет больше, чем по официальному прогнозу - где-то 4–5%", - сообщил **Кудрин** в Совфеде.

Сейчас точных оценок еще не сделано, говорит он.

"Понятно, что нам придется в начале года корректировать прогноз на 2021 год, потому что, наверное, первый квартал - зима - будут сложными по-прежнему для экономического роста, и те показатели роста тоже могут быть скорректированы", - заявил **Кудрин**.

<https://regnum.ru/news/economy/3081579.html>



Т.А. ГОЛИКОВА

05.10.2020

В госдуме предложили ввести госстрахование учителей

В госдуме предложили ввести госстрахование учителей. Депутат Елена Стрекоза направила предложение Татьяне Голиковой. Учителя входят в группу риска в связи с COVID-19. Депутат считает, что педагоги не должны терять доходы в случае болезни. На больничном им необходимо получать оклад в полном объеме.

<https://iz.ru/1069558/video/v-gosdume-predlozhili-vvesti-gosstrakhovanie-uchitelei>

03.10.2020

Голикова объяснила рост числа заболевших COVID-19

Заместитель председателя правительства России Татьяна Голикова объяснила рост числа заболевших COVID-19. По ее словам, это связано с возвращением одновременно на работу больших трудовых коллективов, а также с наступлением осенне-зимнего сезона.

<https://iz.ru/1068897/video/golikova-obiasnila-rost-chisla-zabolevshikh-covid-19>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.10.2020

В Минтруде заявили, что работодатель не вправе требовать справки о тесте на коронавирус

Правовых оснований у работодателя требовать от сотрудника справки на отрицательный результат теста на коронавирус, как и самого прохождения теста, не имеется. Об этом говорится в ответном письме Министерства труда и социальной защиты РФ на обращение главы комитета Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям Николая Николаева, опубликованном в понедельник в Telegram-канале парламентария.

"В соответствии с абзацем 7 части первой статьи 88 Трудового кодекса, работодатель не вправе запрашивать информацию о состоянии здоровья работника, за исключением тех сведений, которые относятся к вопросу о возможности выполнения работником трудовой функции. Таким образом, правовых оснований требовать у работника справку, подтверждающую отрицательный результат тестирования, как и самого прохождения теста, по нашему мнению, у работодателя не имеется", - говорится в письме.

При этом, отмечается в документе, в целях определения пригодности работника к выполнению поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний работодатель обязан обладать информацией о состоянии здоровья работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, связанных с движением транспорта.

"По вопросам, связанным с иммунизацией от COVID-19 учителей и других сотрудников образовательных школ, Минтрудом России был направлен запрос в Министерство здравоохранения Российской Федерации", - говорится в письме.

<https://tass.ru/ekonomika/9628553>



02.10.2020

Минтруд предложил продлить госпрограмму о соцподдержке граждан до 2030 года

Министерство труда и социальной защиты предложило продлить государственную программу о социальной поддержке граждан до 2030 года. Уведомление о начале разработки проекта постановления Правительства опубликовано на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

В задачи госпрограммы входит выполнение обязательств государства по соцподдержке граждан, обеспечение их потребностей в социальном обслуживании, создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи и рождения детей, а также создание условий для повышения материального и социального положения граждан старшего поколения.

Ожидается, что в ходе реализации госпрограммы в России увеличится доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семью, а также возрастет коэффициент рождаемости. Так рост суммарного коэффициента рождаемости должен составить 1,7 к 2024 году (к 2020 году стояла задача увеличить его до 1,812), а доля сирот, которые обрели семью, должна вырасти до 88,95 процента к 2024 году (было - до 87,4 процента к 2020 году).

Кроме того, государство поставило цель повысить материальное и социальное положение пожилых людей. В частности, программой предусмотрено внедрение с 2022 года системы долговременного ухода за пенсионерами и инвалидами, включающей социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также на поддержку семейного ухода.

Также планируется снизить число граждан с доходами ниже величины прожиточного минимума. Счетная палата в сентябре сообщала, что во втором квартале 2020 года уровень бедности вырос на фоне кризиса из-за пандемии. «Это создало риск того, что национальная цель по снижению бедности в два раза к 2030 году может быть не достигнута», - говорится в экономическом мониторинге ведомства.

<https://www.pnp.ru/politics/mintrud-predlozhil-prodlit-gosprogrammu-o-socpodderzhke-grazhdan-do-2030-goda.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2020

Девушка из Брянска будет судиться с московской пекарней после увольнения в коронавирус

Девушка из Брянска будет судиться с московским работодателем. По ее словам, ее уволили после завершения самоизоляции. Но причин для этого не было.

Евгению, как и других сотрудников, отправили на самоизоляцию во время эпидемии коронавируса. Но заработную плату в этот период не платили. Евгения подала досудебную претензию. Деньги перевели ей на карточку. И сразу после этого ее уволили якобы за прогулы.

Девушка составила заявление в столичную прокуратуру и инспекцию труда. Но ведомства проверку так и не провели, сообщает РИА "Стрела".

<https://www.bryansk.kp.ru/online/news/4035519/>



05.10.2020

Жителя Башкирии убило ударом трубой в грудь

Он погиб на работе

В Башкирии на территории «Уфаоргсинтез» **погиб** 47-летний **работник**. Он монтировал трубопровод с помощью электросварки, газорезки и автокрана, когда пристыковке труб его ударило трубой в область груди. Мужчина получила травму, несовместимую с жизнью.

Трагедия произошла еще 30 сентября. Обстоятельства и причины происшествия сегодня, 5 октября, взялась расследовать республиканская **Гострудинспекция**. По сообщению ведомства, **погибший** был **работником** иглинского предприятия «АНК Трейд».

https://proufu.ru/news/chp/97028-zhitelya_bashkirii_ubilo_udarom_truboy_v_grud/

03.10.2020

Кровельщик разбился насмерть в Дзержинске

Кровельщик разбился насмерть в Дзержинске при падении с крыши 5-этажного дома. Об этом сообщает **госинспекция труда** в Нижегородской области.

ЧП случилось накануне, 1 октября по адресу: ул. Чкалова, 2. Мужчина работал в ООО «Коммунальный прогресс». Ему было 44 года.

Обстоятельства происшествия уточняются.

Проверяется соблюдение норм охраны труда, обеспечение безопасных условий труда и надлежащего контроля за производством работ со стороны должностных лиц. По результатам расследования будут установлены причины несчастного случая и приняты меры инспекторского реагирования.

<https://blogopolza.ru/03-10-2020/39101.html>

02.10.2020

Рабочий погиб из-за воспламенения одежды в Нижегородской области

В Нижегородской области проводится проверка по факту несчастного случая на производстве в Ардатовском районе. Электрик скончался от ожогов, который получил при воспламенении одежды.

Инцидент произошел 1 октября в рабочем поселке Мухтолово. По данным **инспекции труда**, 60-летний мужчина выполнял свои рабочие обязанности, когда на нем начала гореть одежда. От полученных травм потерпевший скончался, сообщает ИА «НьюсНН».

Инспекторы проводят расследование и выясняют обстоятельства и причины случившегося. Специалисты ведомства проверят, был ли работник обеспечен средствами защиты и специальной одеждой.

Ранее сообщалось, что в Волгоградской области 41-летнего мужчину придавило стеной курятника. Местный житель проводил ремонт кирпичной постройки, когда стена обрушилась.

<https://iz.ru/1068522/2020-10-02/rabochii-pogib-iz-za-vosplameneniiia-odezhdy-v-nizhegorodskoi-oblasti>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

03.10.2020

Внедрение "прямых выплат" по больничным потребует почти 52 млрд рублей в 2021 году

Введение на всей территории Российской Федерации "прямых выплат" по больничным потребует в 2021 году почти 52 млрд рублей. Об этом говорится в имеющемся в распоряжении ТАСС проекте общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения от 22 сентября 2020 года, представленном к заседанию правительства 23 сентября. Подлинность документа подтвердил глава бизнес-объединения "Опора России" Александр Калинин.

"Введение "прямых выплат" по больничным листам и выплачиваемым в рамках социального страхования пособиям гражданам, имеющим детей. <...> 51,9 млрд рублей", - говорится в тексте и уточняется, что это бюджет на 2021 год.

Ранее сообщалось, что планируется повышение эффективности мер социальной поддержки и уточнение критерии нуждаемости в целях повышения доступности социальной помощи. В частности, планируется новый порядок "прямых выплат" по больничным листам и выплачиваемым в рамках социального страхования пособиям гражданам, имеющим детей.

<https://tass.ru/ekonomika/9620153>

02.10.2020

Мишустин рассказал о мерах по поддержке рынка труда в России

Правительство РФ в рамках мер по поддержке рынка труда уже направило 3 миллиарда рублей на организацию переобучения специалистов, продолжит открывать центры опережающей профессиональной подготовки в регионах, но многое зависит и от руководителей субъектов Федерации, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

Во время общения Мишустина с директорами и преподавателями российских колледжей, представителями экспертного сообщества в сфере профессионального образования и студентами Союза директоров средних специальных учебных заведений Виктор Демин обратил внимание премьера на то, что из-за коронавируса произошли серьёзные изменения на рынке труда, и поинтересовался, какие меры предпринимает и будет предпринимать правительство в этой связи, с учетом того, что в новых обстоятельствах роль среднего профессионального образования усиливается.

"У нас направлено сегодня 3 миллиарда рублей на организацию переобучения, за счет этого примерно более 110 тысяч человек получат новую профессию, новые знания, навыки, которые будут востребованы на рынке труда, и организовано такое переобучение в том числе на базе колледжей", - рассказал Мишустин.

Он также сообщил, что на портале "Работа в России" можно найти вакансии, работодатели активно используют его возможности.

"Я сам смотрел несколько порталов крупных городов, в Москве - более 300 тысяч вакансий сам видел, которые так или иначе доступны для того, чтобы устроиться на работу", - заявил Мишустин.

Премьер добавил, что в 14 регионах были открыты центры опережающей профессиональной подготовки, в следующем году они появятся еще в 15 субъектах Федерации.

Важную роль, по мнению главы правительства, играют и руководители регионов, которые могли бы координировать эту работу и, учитывая специфику региона, могли соединить работодателя с тем, кто по этой программе будет готов прийти на работу.



<https://ria.ru/20201002/mishustin-1578121938.html>

02.10.2020

Работодатели смогут трудоустраивать сотрудников дистанционно

На портале «**Работа в России**» с октября стало доступно ведение электронного кадрового документооборота. В эксперименте по ведению ЭКД участвуют пока 129 работодателей. В рамках экспериментального внедрения электронного кадрового документооборота создан интерактивный сервис «Конструктор трудового договора», который поможет работодателям быстро создать электронный трудовой договор и при необходимости дополнительное соглашение к нему.

Система также поможет проверить все документы на соответствие требованиям Трудового кодекса. Ведение ЭКД на портале бесплатно, что избавит работодателей от дополнительной финансовой нагрузки. На портале разработаны шаблоны типовых документов для работодателей, а также функция автоматического заполнения персональных данных соискателя при формировании электронного трудового договора из его профиля на сайте Госуслуги.

«Внедрение ЭКД на платформе «**Работа в России**» позволит стереть границы между местом работы и местом жительства. Работодатели смогут принимать на работу сотрудников дистанционно, проводить с ними собеседование и заключать трудовые договоры. Это благоприятно скажется на занятости населения, поскольку рынок труда еще нестабилен. Нередко хорошие специалисты не могут найти себе работу в своем регионе из-за отсутствия вакансий, теперь проблема мобильности **трудовых** ресурсов будет частично решена, трудоустроившись дистанционно. Все документы можно будет оформить на портале дистанционно, без посещения центров занятости и кадровой службы работодателя, заверив при помощи электронной подписи», — прокомментировала депутат Государственной Думы, Лидер профсоюзов Кубани Светлана Бессараб.

<https://apsmi.ru/2020/10/02/работодатели-смогут-трудоустраивать/#respond>

ПРОФСОЮЗЫ

05.10.2020

Межрегиональный профсоюз «Учитель»: в шестидесяти регионах страны базовые ставки зарплаты учителей ниже минимального размера оплаты труда

В шестидесяти регионах страны базовые ставки зарплаты учителей ниже минимального размера оплаты труда, узнали «Открытые медиа» из исследования, проведённого членами межрегионального профсоюза «Учитель». Самыми бедными оказались педагоги в Карачаево-Черкесии, Еврейской автономной области и на Алтае, а самые богатые учителя живут в Москве, Магаданской области и на Сахалине. Дотянуть до МРОТ Профсоюз «Учитель» исследовал региональные постановления об оплате труда работников бюджетных образовательных организаций и выяснил, что размер базовых ставок педагогов по регионам распределён так: 4 региона — менее 5 000 рублей 13 регионов — от 5207 до 7497 рублей 26 регионов — от 8005 до 9966 17 регионов — от 10 010 до 12 046 В восьми регионах установить размер базовых ставок экспертам не удалось из-за индивидуальных формул расчёта оплаты труда. Более подробно ознакомиться со всем перечнем регионов и постановлений можно здесь. Базовая ставка зарплаты (базовый оклад) — это установленный региональными властями минимальный учительский оклад без надбавок за категорию, стимулирующих выплат и доплат за увеличенную нагрузку. Поэтому он теоретически может быть ниже федерального МРОТ в 12 130 рублей. Учитель общеобразовательной школы по умолчанию приравнивается к педагогу четвёртого квалификационного уровня и получает базовую ставку за 36-часовую рабочую неделю. Он может пройти аттестацию и стать педагогом первой и высшей категории — в таком случае его базовый оклад увеличится. Коэффициент увеличения тоже устанавливается региональными властями. В Республике Алтай, как показало исследование,



минимальная базовая ставка составляет 3145 рублей, тогда как учитель высшей категории, прошедший аттестацию, может рассчитывать на 3617 рублей. В число регионов с самой низкой ставкой также попали ЕАО, где её диапазон составляет от 3870 до 5510 рублей, и Брянская область с базовой ставкой в 4339 рублей, и максимальная для учителей высшей категории — 5207 рублей. Немногим выше ставка в Краснодарском крае, где минимальный оклад составляет 5932 рубля, за первую категорию учитель получает 6525 и за высшую — 6822 рубля. Следом идёт Ханты-Мансийский автономный округ с базовой ставкой в 6540 рублей. После повышения категории учитель может рассчитывать на оклад от 7194 до 7848 рублей. Учителя Костромской области могут рассчитывать уже на пятизначный оклад — 10 896 рублей, но только в том случае, если им подтвердили высшую категорию. Педагоги первой категории в регионе получают оклад в 9317 рублей, а остальные — 7896 рублей.

У работающих на Дальнем Севере учителей оклады побольше. К примеру, в Магаданской области базовая ставка уже превышает российский МРОТ и составляет 14 600 рублей. Учителя первой категории там получают 16 790, а высшей — 18 250 рублей. Неожиданно на втором месте по размеру оклада в стране оказались учителя Крыма. Им положено от 14 650 до 16 650 рублей. Больше всего минимальный оклад у учителей Московской области. Базовая ставка здесь составляет примерно 18 480 рублей (она варьируется в зависимости от стажа работы), для учителя первой категории — 21 630 рублей, а высшей — 23 075. Примерно 50% учителей в России — педагоги первой категории, еще 20% — высшей, а оставшиеся 30% — без категории. Реальные зарплаты учителей, конечно, выше окладов. «Базовые оклады — это как в коммерческих фирмах, когда у работников 30% оклад, а остальная зарплата формируется из различных премий и надбавок», — объясняет оргсекретарь профсоюза „Учитель“ Ольга Мирясова. — При этом каждый регион самостоятельно устанавливает систему оплаты труда, придумывает свои надбавки и стимулирующие выплаты». Подавляющее большинство учителей не может получать зарплату ниже МРОТ, потому что в таком случае работодатель нарушит закон. Из-за этого, говорит Мирясова, работодатели с помощью различных надбавок и стимулирующих выплат дотягивают работников до минимальной заработной платы, а сами учителя берут полуторные и двойные ставки. То есть вместо 18 уроков в неделю (это те самые 36 часов рабочего времени, за которое они получают базовый оклад) ведут 24 или 36. То есть, работают вдвое больше. При этом в трудовом кодексе продолжительность «нормального» рабочего времени ограничена 40 часами в неделю. «Бывают надбавки за стаж, разные квалификационные выплаты, за работу на Крайнем Севере или в сельской местности. Где-то учитель на автобусе ездит с детьми, довозит их в качестве сопровождающего, у него за это надбавка. Или 0,25 ставки могут назначить, например, за подработку в школьной библиотеке. Есть внеурочка — занятия за рамками учебных программ, необязательные для учеников. В итоге зарплата в бедных регионах может вырасти до, допустим, 20 000 рублей, но это если педагог очень плотно работает», — объясняет Мирясова. Деньги появляются по команде Проблема с зарплатами учителей решается медленно. В 2019 году Госдума единогласно приняла специальное постановление, которое требует от правительства установить дорожную карту по повышению базовых окладов педагогов до 70% от средней зарплаты по региону. Однако во время обсуждения бюджета «Единая Россия» оказалась единственной фракцией, проголосовавшей против поэтапного поднятия базовой ставки. В Госдуме сейчас находятся два законопроекта, направленные на повышение оплаты труда учителей. Первый, разработанный депутатами Госдумы ещё в 2018 году, предлагает приравнять базовую ставку педагога к двум МРОТ. С аналогичной инициативой выступал профсоюз «Учитель». По словам Мирясовой, закон необходим для того, чтобы у учителей была нормальная гарантированная часть зарплаты, ведь все надбавки и стимулирующие выплаты могут быть сняты в любой момент и педагог останется на окладе ниже МРОТ. Второй законопроект предлагает приравнять базовую ставку учителя к средней по России и региону. Оба проекта, по словам первого заместителя председателя комитета Госдумы по науке и образованию Олега Смолина, подвергаются критике как со стороны правительства, так и со стороны «Единой России». «Законопроект, который приравнивает базовую ставку к двум МРОТ, несколько раз переносили, против него высказалось правительство и профильный комитет, его поддержала федерация независимых профсоюзов России, но с оговоркой, что это надо сделать не только для учителей, но и для других представителей интеллигентных категорий бюджетной сферы», — рассказал Смолин «Открытым медиа». «Нам откровенно говорят: вопрос очень важный, но где



деньги, Зин? Деньги появляются только когда приходит команда сверху. Десять лет назад мы предложили за счёт федерального бюджета ввести надбавку за классное руководство. И только в этом году идея реализована, после того как это объявил президент. Деньги сразу нашлись. Госдума принимает только те законы, которые инициированы правительством, а ещё лучше президентом», — сетует депутат Смолин. При этом в 2019 году Конституционный суд, разбирая жалобу сотрудника техникума, чей оклад был меньше МРОТ и дополнялся за счёт стимулирующих выплат и надбавок постановил, что оклады работников не должны быть меньше МРОТ. «Каждому работнику в равной мере должны быть обеспечены как заработка плата в размере не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации), так и повышенная оплата в случае выполнения работы в условиях, отклоняющихся от нормальных, в том числе при совмещении профессий (должностей)», — следует из решения КС. Проблема в том, объяснил позицию КС юрист профсоюза «Учитель» Юрий Варламов, что суд имел в виду именно зарплату, состоящую в том числе из стимулирующих выплат. В решении, по его словам, речь шла о работе в условиях, не отличающихся от нормальных. «Например это северные надбавки, если у работника совмещение должностей, если он сверхурочно работает — все это не должно учитываться при подсчете зарплаты. Но если этого нет, то у работника смотрится вся его заработка плата и в этом вся сложность, потому что если работник неграмотный это позволяет работодателю платить ему меньше. То есть тут сложность в том, что КС говорил не про оклады, как таковые, а про всю заработную плату в обычных условиях работы», — заключил Юрий Варламов.

<https://openmedia.io/news/n3/nedorogie-uchitelya-v-60-i-regionax-oklady-pedagogov-nizhe-mrot-v-pravitelstve-obyasnyayut-eto-nexvatkoj-deneg/>

02.10.2020

Профсоюзы призвали продлить меры поддержки рынка труда

Профсоюзы считают, что меры по поддержке безработных и занятого населения, введенные из-за пандемии коронавируса, стоит продлить до возвращения рынка труда к докризисным показателям, следует из документа, с которым ознакомились РИА Новости.

Соответствующий документ направила в Российскую трехстороннюю комиссию (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений заместитель координатора профсоюзной стороны комиссии Нина Кузьмина.

Профсоюзы отметили, что проектом о бюджете на 2020 и плановый период 2021 и 2022 годов планируется ежегодное снижение финансирования подпрограммы "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан".

Несмотря на снятие коронавирусных ограничений и на существующие временные меры поддержки безработных, ситуация на рынке труда, отмечается в документе, продолжает ухудшаться. При этом действие большинства мер по поддержке рынка труда и занятости населения прекращается в октябре 2020 года.

"Профсоюзная сторона РТК считает необходимым продлить реализацию данных мероприятий до тех пор, пока российский рынок труда не достигнет докризисных показателей", - говорится в документе.

Профсоюзы также считают, что некоторые меры поддержки должны начать действовать постоянно. В частности, речь идет о максимальном размере пособия по безработице для всех граждан, признанных безработными. Профсоюзы также считают, что размер пособия в 2021 году должен быть повышен до величины прожиточного минимума трудоспособного населения по РФ во II квартале 2020 года (12 392 рубля).

Повышенный размер пособия по безработице для граждан с детьми до 18 лет также должен сохраниться, считают профсоюзы.

<https://ria.ru/20201002/profsoyuzy-1578119334.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.10.2020

"БИОТ – 2020" станет главным событием в России в области охраны и безопасности труда

Ежегодная выставка "Безопасность и охрана труда - 2020" в Москве станет главным событием в России в области охраны и безопасности труда. 24-я ежегодная выставка "БИОТ – 2020" пройдет с 8 по 11 декабря в Экспоцентре на Красной Пресне. Свое участие в ней уже подтвердили экспоненты из 19 стран.

Организаторами выставки традиционно выступают Минтруд РФ и Ассоциация "СИЗ".

Как подчеркнули в Минтруде РФ, статус одного из наиболее представительных форумов в сфере охраны труда БИОТ получил не только благодаря количеству как российских так и зарубежных делегаций и экспонентов, но и по причине отмены целого ряда масштабных международных выставок аналогичного формата по всему миру. Так, самый большой и глобальный организатор выставок Messe Dusseldorf отменил большинство запланированных мероприятий в Европе, Азии, Австралии, Северной и Южной Америке.

В Ассоциации СИЗ сообщили, что в рамках деловой программы форума БИОТ-2020 в Москве пройдет целый ряд сессий и панелей, в том числе в формате видеоконференций, в которых примут участие руководители федеральных органов исполнительной власти России – Министерства труда и социальной защиты, Министерства промышленности и торговли, Фонда социального страхования, Росстандарта, Роструда, Роспотребнадзора, а также руководители и топ-менеджеры крупнейших предприятий промышленности, ведущие российские и зарубежные эксперты.

"Участники и гости подведут основные итоги непростого года, поговорят о проблемах, поделятся опытом действий в чрезвычайных ситуациях, наметят основные перспективы отрасли СИЗ", - рассказали организаторы.

По оценкам экспертов, общемировые доходы производителей и поставщиков средств индивидуальной защиты (СИЗ) в 2020 году составят \$56,38 млрд. против \$50,22 млрд в 2019-м.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/9630545>

05.10.2020

От профессии педагога во многом зависит будущее государства - Мишустин

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поздравил российских учителей с профессиональным праздником. Телеграмма главы кабмина опубликована в понедельник на сайте правительства.

"Сегодня не только у нас в стране, но и во всем мире чествуют самых главных и уважаемых в жизни каждого человека людей - наших педагогов и наставников, - подчеркивает Мишустин. - Вы посвятили себя очень важной профессии, от которой во многом зависит будущее государства. Ведь образование - одно из основных условий развития экономики. В современную цифровую эпоху особенно нужны высококвалифицированные специалисты, которые обладают обширными знаниями, могут совершать масштабные преобразования".

Премьер также обратился к словам филолога Дмитрия Лихачева о том, что **труд** учителя "не менее творческий, чем **труд** писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный". "Учитель обращается к душе человеческой, воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру", - говорится в поздравительной телеграмме.



Мишустин отметил вклад педагогов в развитие способностей своих учеников, а также поблагодарил их за преданность своему призванию, за заботу и внимание, которыми они окружают воспитанников, пожелал им здоровья и благополучия.

5 октября в России ежегодно отмечается День учителя, профессиональный праздник работников системы образования. Первоначально он был установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года и праздновался в первое воскресенье октября. С 1994 года по **предложению ЮНЕСКО** 5 октября стал отмечаться Всемирный день учителя. В связи с этим решением 3 октября 1994 года **президент РФ** Борис Ельцин подписал указ о переносе празднования российского Дня учителя на 5 октября.

<https://tass.ru/obschestvo/9626663>

05.10.2020

Собянин заявил, что пандемия не помешает развитию школьного образования в Москве

Мэр Москвы Сергей Собянин в понедельник поздравил учителей с профессиональным праздником, отметив, что они успешно справились с дистанционным форматом обучения во время пандемии, а столичное образование продолжает активно развиваться. Об этом сообщается на сайте мэра и правительства города.

"Спасибо вам за огромный **труд** обучения и воспитания детей. За умение эффективно решать самые сложные задачи, которые ставит перед нами жизнь. В этом году мы столкнулись с пандемией коронавируса, которая вынудила московские школы перейти на дистанционное обучение. Вы успешно справились с серьезным испытанием и доказали, что даже в экстремальной ситуации даете ученикам прочные знания, помогаете им получить путевку в жизнь и сделать правильный выбор", - говорится в поздравительной телеграмме мэра.

Собянин напомнил, что школьники ушли на длительные каникулы с 5 до 18 октября на фоне ситуации с коронавирусом. Как пояснял он ранее, это необходимо для снижения заболеваемости, а возврат детей в школы с осенних каникул 19 октября "будет зависеть от развития эпидемической ситуации".

"Коронавирус еще не побежден. Поэтому приходится соблюдать множество обременительных ограничений и продлевать осенние каникулы. Но никакой вирус не сможет сорвать планы развития столичного образования. Мы продолжим оснащать школы современным оборудованием, развивать Московскую электронную школу, расширять профили обучения, поощрять достижения учащихся и, конечно же, работу учителей. Спасибо вам, дорогие друзья, за талант, творчество и доброту, за терпение, мудрость и любовь к детям", - добавил Собянин.

Согласно указу мэра, ушли на каникулы организации, полномочия учредителя которых осуществляют органы исполнительной власти города. Однако частным образовательным учреждениям также рекомендовано сделать перерыв на отдых. Учащиеся по триместрам в школах ушли на каникулы 5 октября вместо обычного каникулярного отдыха в ноябре. Детские сады при этом продолжат работать в обычном режиме, но приостановлено посещение гражданами детских досуговых организаций. Также на две недели приостановили свою работу учреждения дополнительного образования.

В России 5 октября ежегодно отмечается День учителя - профессиональный праздник работников системы образования. Первоначально он был установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года и праздновался в первое воскресенье октября. С 1994 года по **предложению ЮНЕСКО** 5 октября стал отмечаться Всемирный день учителя. В связи с этим решением 3 октября 1994 года **президент РФ** Борис Ельцин подписал указ о переносе празднования российского Дня учителя на 5 октября.

<https://tass.ru/moskva/9626719>



05.10.2020

Меры господдержки малого и среднего бизнеса распространят на самозанятых

Правительство РФ распространит на самозанятых все меры государственной поддержки, которые сейчас предусмотрены для малого и среднего бизнеса в рамках соответствующей госпрограммы. Об этом премьер-министр России Михаил Мишустин заявил в понедельник на оперативном совещании с вице-премьерами.

"Распространим на самозанятых все меры государственной поддержки, которые предусмотрены для малого и среднего бизнеса в рамках госпрограммы", - сказал он.

Мишустин уточнил, что такое постановление уже подписано.

Ранее в Минэкономразвития РФ сообщили ТАСС, что министерство обеспечило распространение мер поддержки малого и среднего бизнеса на самозанятых в рамках скорректированного нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство".

Самозанятые могут обратиться в региональные центры "Мой бизнес" за оказанием необходимых услуг, консультационной или образовательной поддержкой. Кроме того, для них предусмотрена возможность получения финансовой поддержки, предоставляемой государственными микрофинансовыми организациями (микрозайм до 1 млн рублей под ставку не более ключевой ставки Банка России) и региональными гарантийными организациями. Также они могут получить имущественную поддержку - взять в аренду на льготных условиях помещения коворкингов и бизнес-инкубаторов.

Гарантии бизнесу

Кабмин скорректирует систему гарантийной помощи малому и среднему предпринимательству (МСП), чтобы повысить финансовую устойчивость таких компаний, добавил Мишустин.

"Правительство продолжает совершенствовать меры поддержки малого и среднего бизнеса. Для усиления финансовой устойчивости таких компаний скорректируем систему гарантийной помощи: введем ранжирование региональных гарантийных компаний, которые могут получать субсидии из бюджета", - сказал он.

По словам Мишустина, ранги будут присваиваться Корпорацией МСП в зависимости от финансового состояния и активности организаций. От этих показателей зависит коэффициент, по которому будет рассчитываться размер субсидии, уточнил премьер.

"Для этого внесем изменения в госпрограмму "Экономическое развитие и инновационная экономика". Соответствующее постановление подготовлено, - отметил глава кабмина. - Рассчитываем, что это позволит тем компаниям, кому предназначена гарантийная поддержка, вовремя получить займ или перекредитоваться, сохранить также рабочие места и свой бизнес".

<https://tass.ru/ekonomika/9628975>

04.10.2020

В Минпросвещения рассказали о подготовке новой системы оплаты труда учителей

Разработка новых подходов к системе оплаты труда учителей должна завершится к концу 2020 года, в начале следующего года планируется принять необходимые документы, заявил замминистра просвещения Виктор Басюк. Об этом 4 октября сообщает РИА «Новости».

«Мы хотим до конца года вот эту систему выработать, вынести ее на обсуждение правительства. Думаю, на следующий год уже появятся нормативные акты», - сказал Басюк.



В эфире радиостанции «Комсомольская правда» чиновник напомнил, что в обновленной системе оплаты труда педагогов планируется дать определение стимулирующим выплатам. По его словам, сейчас есть около 30 видов стимулирующих выплат, среди которых, в частности, и за полив цветов, что должно относиться к категории выплат за дополнительные функции. Кроме того плату за проверку тетрадей предполагается определить не как стимулирующую выплату, а как компенсационную.

Первый согласованный проект новой отраслевой системы оплаты труда педагогических работников может быть подготовлен к 1 ноября 2020 года.

Депутат Государственной Думы Алена Аршинова заявила, что единая система оплаты труда в сфере образования призвана защитить учителей. «Эта система установит справедливое соотношение оклада и компенсационных выплат, защищая учителей от манипуляций с дополнительными ставками», - сказала парламентарий.

Ранее секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак озвучил предложения партии по реформированию системы оплаты труда работников бюджетной сферы. Предлагается, в частности, увеличить размер окладов и их долю в структуре заработной платы, а также установить единый перечень выплат компенсационного и стимулирующего характера, чтобы соотношение базовой и стимулирующей частей заработной платы было 70 на 30. Кроме того, в России могут закрепить норму, согласно которой средняя зарплата работника бюджетной сферы в пересчёте на одну ставку не может быть ниже целевых показателей, установленных Майскими указами Президента РФ.

<https://www.pnp.ru/social/v-minprosveshheniya-rasskazali-o-podgotovke-novoy-sistemy-oplaty-truda-uchiteley.html>

02.10.2020

Мишустин предложил не называть средним образование, полученное в колледжах

Премьер-министр России Михаил Мишустин предложил называть полученное в колледжах и техникумах образование профессиональным, без упоминания слова "среднее". С таким предложением он выступил в пятницу на встрече с директорами, преподавателями, студентами и экспертами в колледже связи и информатики в Ростове-на-Дону.

"Слово [среднее], когда мы называем среднее профессиональное образование, мне не нравится. <...> давайте будем говорить о профессиональном образовании", - сказал он.

Мишустин подчеркнул, что профессиональное образование напрямую влияет на производительность труда. "И не только нужно, чтобы это было престижным и абсолютно ничем не отличающимся от каких-то других видов образования, а именно локомотивом экономики страны", - считает премьер.

Он отметил, что раньше трудно было представить, что "ребята из техникума будут и программы писать, чтобы детали делать, управлять станком". "Мне кажется, что никто бы не поверил, что это уровень среднего профессионального образования. На самом деле, никакое оно не среднее. Это классное образование", - сказал премьер.

Мишустин также поздравил участников встречи с профессиональным праздником и пожелал удачи студентам колледжей. "Вы абсолютно точно будете востребованы в новой экономике. И специальности, на сегодняшний день которые я видел, абсолютно точно на сегодня значимы и очень важны", - добавил глава кабмина.

ТАСС - Российские новости



02.10.2020

Мишустин: поправки в Трудовой кодекс создадут гибкие условия занятости для выпускников колледжей с инвалидностью

Новые **поправки** в Трудовой **кодекс** РФ упростят **трудоустройство** выпускников средних профессиональных учебных учреждений с инвалидностью, сообщил премьер Михаил **Мишустин** в ходе рабочей поездки в Ростов-на-Дону.

"Очень важно создавать для молодых людей доступную среду в учебном заведении. Начиная от возможности присутствовать на всех занятиях и получать соответствующее образование. (...) Это касается и рабочего места после окончания учебы. Правительство поддерживает развитие гибких форм занятости. Для этого подготовлены изменения в Трудовой **кодекс**. В ближайшее время соответствующие поручения будут даны", - сказал **Мишустин**.

Он отметил, что очень важно привлекать к помощи в **трудоустройстве** людей с инвалидностью региональные власти.

"У нас более 30 тыс. инвалидов и людей с ограничениями, которые учатся в средней профессиональной системе и для этого создаются все условия. В частности, базовая организация, созданная в каждом регионе страны, помогает молодым ребятам получать специальность и находить работу. Это серьезная зона ответственности регионов. Нужно информировать о таких возможностях и вести работу с ребятами", - добавил премьер.

<https://academia.interfax.ru/ru/news/articles/5383>